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DESCRIZIONE TECNICA DELLE AREE


	Allestimento di un’area minima di 2000mq secondo le esigenze. Ideazione, progettazione, allestimento e disallestimento di un’area espositiva nella quale dovranno essere previsti: 

· Area Istituzionale - Infopoint Ministero dell’Istruzione 1 corner informativo di almeno 10mq gestito dall'Urp e dell'Ufficio IV della comunicazione per la distribuzione di materiali. L’area necessita di almeno 1 desk di 6 metri di lunghezza - magazzino di 16mq con scaffalatura – attaccapanni - salottino autorità - 2 TV minimo 55pollici con possibilità di connessione a chiavetta o PC - Arredi floreali/nobilitazione area espositiva. Pannelli stampati per almeno 9mq con grafica fornita;
· Area USR Veneto - Area di minimo 50mq avene una parete di almeno 4m lineari graficati. Quest’area deve essere messa in prossimità del corner informativo Urp con TV minimo 55pollici con possibilità di connessione a chiavetta o PC - Arredi floreali/nobilitazione area espositiva. Pannelli stampati per almeno 9mq con grafica fornita;
· Area Reti di Scuole dove accogliere, secondo le specifiche necessità dei partecipanti, i progetti di eccellenza delle scuole, in particolare l’area dovra essere dedicata 6 più importanti reti di scuole riconosciute a livello nazionale da codesto Ministero. Arredati con 2 Desk di larghezza minimo 1 metro con due ripiani – 1 Parete da minimo 2x2, 5m occupabili con materiale grafico della rete - Un tavolo da esposizione con sedie - Un magazzino di almeno 2mq con chiave scaffalatura e attaccapanni – Arredi floreali/nobilitazione area espositiva. Strumentazione tecnica: n°1 televisore da 55pollici a spazio espositivo - Connessione a internet. Pannello stampato di almeno 100x100cm con grafica fornita del nome dell’attività;
· Area ITS dove saranno ospitati 22 ITS provenienti da tutto il territorio nazionale che racconteranno le proprie esperienze e l’impatto innovativo di questo percorso di studio post-diploma. N° 20 corner misura minima 4x2m per gli ITS Arredati con parete di fondo + desk espositivo + piano d’appoggio posteriore a parete + sgabello. Pannello stampato di almeno 100x100cm con grafica ITS;
· Area dedicata al Welfare dello studente: CORNER PROGETTO GENERAZIONI CONNESSE Area di minimo 12mq avene una parete di almeno 4m lineari graficati. Quest’area deve essere messa in prossimità del corner informativo Urp con TV minimo 55pollici con possibilità di connessione a chiavetta o PC - Arredi floreali/nobilitazione area espositiva. Pannelli stampati per almeno 9mq con grafica fornita. SPAZIO PROGETTO SPORT Area di minimo 150mq avene una parete di almeno 4m lineari graficati. 1 TV 55pollici con possibilità di connessione a chiavetta o PC – Magazzino di 10mq - Arredi floreali/nobilitazione area espositiva. Pannelli stampati per almeno 6mq con grafica fornita;
· Area interistituzionale dove presentare i progetti realizzati nell’ambito di “Cittadinanza e Costituzione” svolti in collaborazione con il Senato della Repubblica e la Camera dei deputati. 
1 stand di 32 metri quadri per Senato e Camera in collaborazione con la DGSIOS - Pannellatura graficata - 2 desk - 4 sgabelli - 4 tavolini con sedie – Sala Riunioni e ripostiglio di almeno 12mq – 2 TV minimo 55pollici con possibilità di connessione a chiavetta o PC - 1 impianto di diffusione audio - Arredi floreali/nobilitazione area espositiva;
· Area Arena trattasi di uno spazio comune per organizzazione eventi informativi all’interno dello spazio espositivo dotata di video-wall e service. 1 Arena eventi da 60 posti a sedere con VideoWall 4x3m e service dedicato per consentire la proiezione di Video e Slide. L’area necessita anche di impianto di diffusione audio e almeno 4 microfoni. Necessità di una stanzino a supporto delle attrezzature tecniche. Almeno 2 sgabelli e una poltrona. Impianto luci su americana. Pannelli stampati per almeno 9mq con grafica fornita;
· LTO - Laboratori Territoriali per l'Occupabilità. Uno spazio allestito per ospitare 3 realtà di circa 100mq. Arredati con 3 Desk di larghezza minimo 1 metro con due ripiani – 1 Parete da minimo 2x2,5m occupabili con materiale grafico della rete – 3 tavoli da esposizione con sedie - Un magazzino di almeno 2mq con chiave scaffalatura e attaccapanni – Arredi floreali/nobilitazione area espositiva. Strumentazione tecnica: n. 3 televisore minimo 55pollici con possibilità di connessione a chiavetta o PC per spazio espositivo - Connessione a internet – Pannelli stampati o parete da appoggio, frontalino.
· AREA PNRR Uno spazio allestito per ospitare 5 realtà di circa 80mq -  1 area di 10mq come punto informativo per la distribuzione di materiali di comunicazione e pubblicitari, presentazione di alcune buone prassi finanziate dai fondi strutturali europei per l’istruzione. 1 area di 10mq come Punto informativo sulle linee di investimento del Piano nazionale di ripresa e resilienza per l’istruzione, illustrate nella cornice di “FUTURA - La scuola per l’Italia di domani” – 3 aree da 12mq per ospitare 3 realtà scolastiche per la presentazione di buone pratiche. - Un magazzino di almeno 2mq con chiave scaffalatura e attaccapanni – Arredi floreali/nobilitazione area espositiva. Strumentazione tecnica: n. 5 televisori minimo 55pollici con possibilità di connessione a chiavetta o PC per spazio espositivo - Connessione a internet - Arredi floreali/nobilitazione area espositiva. Pannello stampato di almeno 100x100cm con grafica fornita del nome dell’attività ;
· 2 magazzini adeguati a contenere pubblicazioni e materiale informativo.


	
ARREDI E COMPLEMENTI GRAFICI


	· realizzazione di grafiche, pannelli e frontalini personalizzati identificativi dei partecipanti, apparecchiature tecnologiche; 
· audiovideo e quant’altro necessario alla presentazione dei singoli progetti;
· eventuali arredi a completamento degli spazi dedicati (poltroncine – cestini – attaccapanni etc.). 


	
ALTRE SPESE (*) 


	
· Spese relative alla partecipazione delle scuole di diverse Regioni individuate dalle Direzioni di competenza. In particolare garantire le coperture delle spese di vitto e alloggio:
· RETI DI SCUOLE – 6 delegazioni formate da 1 docente e 4 studenti 
· PNRR – 1 delegazioni formate da 1 docente e 3 studenti 
· LTO – 1 delegazione formata da 2 docenti e 4 studenti
· Le istituzioni scolastiche delle delegazioni saranno selezionate dal Ministero secondo le direzioni di competenza, sulla base dei progetti realizzati lo scorso anno che si sono distinti per originalità e risultati.
· Pranzi a Buffet per: 
· ospiti e relatori
· studenti e docenti delle Reti di Scuole, LTO e PNRR
· delegati degli ITS invitati
· spese per assicurare la presenza di personale della scuola selezionata con il presente bando presso la Fiera per attività di presidio e supporto organizzativo all’iniziativa;
· trasferimento materiali promozionali e informativi dalla sede di Roma alla Fiera e ritorno compreso eventuale ritiro presso varie sedi;
· eventuali altre spese (affitto sale e noleggio attrezzature).




(*) Il budget previsto per le attività relative alla voce “Altre spese” deve essere contenuto nel limite massimo del 35 % dei fondi stanziati
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